

南召县人民检察院：

蹚出高质量检察履职新路径

通讯员 佟亚飞

南召县检察院坚持“高质量办好每一个案件”的基本价值追求，以“高质量检察管理年”为抓手，积极探索“四新路径”，提高工作质效，切实在“理论教育、履职方法、人才培养、数字检察”上铆足劲、下功夫，不断为南召检察工作高质量发展赋能增效。

探索理论教育新路径。时刻牢记检察机关的政治属性，牢固树立检察工作是“政治性极强的业务工作，也是业务性极强的政治工作”的理念，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。善于运用政治思维、检察智慧，坚定贯彻执行党的路线方针政策、国家重大决策部署和最高检重要工作部署，跟进学习党的二十届三中全会精神，巩固拓展主题教育成果，积极推进党纪学习教育走深走实，持续深化落实党组中心组理论学习、领导班子讲党课以及重大事项请示报告等制度，以政治思维探索新时期检察工作的新理念、新方法，做到善于运用辩证的思维方式和科学的方法论来推动各项检察工作提质增效，在高质量办案中彰显南召检察担当。

才，将政治素养好、能力素质强的年轻干警及时纳入组织视野，充分运用巡察、信访等方式，了解掌握年轻干警“八小时”外的情况，努力把年轻干警政治表现考准考实。坚持以赛代练、以赛促训导向，实施青蓝结对帮扶成长模式和业务骨干轮流上台特色阵地建设，强化资深检察官、业务骨干作为专业导师带教培养。今年6月，资深业务能手史鹏带领青年干警刘湘然参加全市行政检察业务竞赛，分别荣获“全市行政检察业务标兵”和“全市行政检察业务能手”称号。分层分类进行覆盖各条线的业务培训，加强各条线专业人才培养选树，综合考虑检察人员所学专业、办案能力等因素进行部门分配，最大限度实现人尽其用，达到办案人才专业化、办案效果最大化。

探索履职方法新路径。组建“党建红+检察蓝”重大专案办理团队，遇到重大案件时，跨部门整合党员干警，成立临时党支部。要求每个党员理思路、创品牌、出业绩，已激发党员干警创建品牌8个，高层论坛发表理论文章20余篇。加强认罪认罚从宽制度的适用，充分运用法律监督职能，能动履职，开展好“检察护企”“检察护民生”专项行动等。此外，加强检监协作、行刑衔接等外部合作机制，及时移送相关犯罪线索。

探索人才培养新路径。建立优秀青年干警人才库，确保年轻干警来源充足，有意识地发现、识别、储备优秀人

模型”，鼓励办案检察官通过理论建模、数据运算和智能分析，为检察官在“诉前”提出精准量刑建议参考。成立数字检察办公室，发挥技术骨干作用，不断学习先进地区的先进经验，推广成熟可使用的大数据模型，将各地已经成型推广的大数据法律监督模型进行分类，匹配适用的办案部门，通过制作操作指引手册、U盘拷贝发放观看、月度使用次数及成案线索通报、日常解决操作难题等方式，重点抓好模型应用的深度与广度。加强业务数据研判和类案分析，主动联合公安系统、相关行政职能部门召开圆桌会议，建立完善大数据共享机制，打破数据壁垒，畅通数据传输及共享渠道。②4

探索数据赋能新路径。根据业务需求自主研发模型。坚持业务主导，自主研发“贪污、受贿精准量刑建议监督

田间地头普法

法治关注



田间地头普法

8月30日，唐河县人民检察院组织检察官深入田间地头，向群众讲解耕地保护政策。②4

通讯员 牛凌云 摄



法治动态



社旗县人民检察院干警日前在该县陌城镇，对受到污染的耕地进行实地勘验，调查取证，收集线索。②4 通讯员 曹辉 摄

防范化解金融风险

本报讯（通讯员赵恒 赵博）笔者9月1日获悉，邓州市人民法院日前联合邓州市金融工作服务中心、邓州金融监管支局，召开了《金融审判白皮书》发布会。邓州市11家银行机构应邀参会。

会上，邓州市法院金融审判庭负责人就《金融审判白皮书》的制作背景、形成思路、主要内容等方面进行解读。《金融审判白皮书》分析了2021年

至2023年金融类案件审理情况，归纳金融纠纷中高频出现的问题，并就金融机构在风险防控、纠纷化解方面提出相关建议，促进邓州市金融行业的健康发展。

与会金融机构结合自身业务开展情况逐一进行交流发言，就金融工作中面临的主要困难和亟待解决的问题与法院审判、执行部门进行深入探讨，提出了可行的意见建议。②4

共促行政争议化解

本报讯（通讯员张婷 李亚瑾）9月1日，笔者了解到，宛城区人民检察院日前与区法院、区自然资源局等单位举行行政争议协调化解分析交流活动，充分发挥多部门协同配合的优势，共同参与某行政赔偿案件的协调化解。

活动中，宛城区检察院发

挥依法监督职能优势，坚持支持与监督、监督与保护并重的原则，与各单位群策群力，不断分析研判，提出多种化解方案。通过两次协调会议，原告、被告之间的分歧逐步缩小，双方就案件化解达成初步共识，为进一步做好行政赔偿工作打下坚实基础。②4

交流提升业务能力

本报讯（通讯员孙金莹）笔者9月1日获悉，新野县人民检察院日前以青年干警夜校为平台，组织全体青年干警进行了检察业务竞赛心得分享交流活动。

分享会上，在省、市检察业务竞赛中获得奖项的5名干警进行了分享，结合自身参赛的心路历程，从赛前准备、知识积

累、辩论技巧、赛后总结等方面分享了参赛经验和感悟收获，并与在场青年干警进行了深入交流和探讨。

现场青年干警纷纷表示，这次分享会“干货”满满，具有很强的实践指导意义，将把汲取到的宝贵经验运用到日后的学习和工作中，锤炼过硬本领，强化履职能力。②4

集中执行彰显权威

本报讯（通讯员郭贝 屈熙亮）9月1日，笔者获悉，内乡县人民法院执行局日前开展集中执行行动，严厉打击恶意逃避执行行为，依法保障胜诉当事人合法权益。

行动中，执行干警向被执行人亮剑出招，根据不同案件的性质、特点，结合被执行人实

际情况，将法治教育和强制措施相结合，灵活使用各类执行手段，督促被执行人及时履行义务。

此次集中执行行动共拘传被执行人11人，达成执行完毕3件，执行和解4件，强制拘留1人，执行到位金额23.6万元，取得了预期效果。②4

关于东关社区城中村改造项目集中办理网签手续的公告

东关社区城中村改造项目1号楼、2号楼、3号楼、9号楼和13号楼已具备网签条件，并于8月29日启动网签。截至目前，大部分安置户已网签完毕，但仍有少部分安置户未办理网签。为保障群众利益，经研究，以上楼栋集中办理网签时间延长至2024年9月4日晚8点。请尚未网签的安置户抓紧时间携带

相关手续（1.身份证复印件3份；2.户口本首页、本人页复印件3份；3.结婚证复印件3份；4.选房合同复印件3份；5.夫妻双方私章），到孔明大道与仲景大道交叉口向东约100米路北（原指挥部院内）办理网签手续。

特此公告。
南阳市宛城区仲景街道办事处
2024年9月2日

群团政法部

党华 18237789777
李佳 13707637181
邮箱：nyrbzfrm@126.com



护航开学季 平安“警”相随

本报讯（通讯员张君）9月1日，笔者获悉，方城县公安局全力开启“护航开学季”工作，秉持“防为上、防为先”理念，提前精心谋划、周密安排部署、积极主动作为，以一抹“警察蓝”为师生撑起坚固“平安伞”。

校内排查，筑牢防护“堡垒”。民警深入校园，着重对学校一键式报警器、监控视频运行状况及消防设施、安保器材、门卫安保登记等落实情况展

开全方位检查。通过“看、问、查”的方式，精准找出问题所在，并当场提出整改建议，力保校园环境安全、稳定且有序。同时，督促校方严格落实门卫值守与值班巡逻制度，健全完善人防、技防、物防、制度“四位一体”的安全防范举措，警校携手共同构筑坚实的安全防线。

校外整治，拧紧周边“阀门”。全面整顿校园周边环境，民警重点对宾

馆旅店以及网吧等场所进行细致排查，尤其是那些容易影响学生身心健康的安全隐患，坚决予以整治，确保在校学生健康、安全成长。联合相关部门对学校周边的商铺、便利店、杂货店等进行安全检查，重点查看店内是否售卖“三无”产品、国家明令禁止售卖的危险玩具以及过期零食等。对群众反映强烈且普遍认为存在一定安全隐患的问题玩具，现场向商家

告知风险，全力确保校园周边环境清清爽爽。

集中宣传，编织防范“网络”。以“开学季”为契机，民警结合社会热点与典型案例，用通俗易懂的语言向学生讲解防范电信网络诈骗、文明交通、防欺凌暴力、消防安全、识毒防毒等方面的知识，全面提升师生的法治意识和自我防护能力，为推动在校学生健康成长持续营造优良环境。②4

敲响法治“上课铃”

本报讯（通讯员高尚 程远景）笔者9月1日获悉，方城县人民法院刑事审判庭走进该县第三高级中学，为1000多名新生送上一堂精彩的法治“开学第一课”。

在普法课上，授课人员围绕学习生活中的场景，分专题、分层次，围绕未成年人保护法、民法典、刑法等法律法规，针对未成年人校园欺凌、网

络诈骗、帮助网络信息犯罪和预防青少年犯罪等展开讲述，并结合典型案例，以通俗易懂的语言进行以案释法，详细讲述校园欺凌、校园暴力、个人恶习引发的违法犯罪行为给自己、父母、学校、社会带来的危害，引导未成年人树立杜绝伤害他人、预防他人侵害的意识，倡导同学之间团结友爱、互帮互助。②4

共筑校园“安全网”

本报讯（通讯员王冬）9月1日，笔者获悉，西峡县人民法院西坪法庭日前审理了一起教育机构责任纠纷案件，向相关涉案学校发出司法建议。

西坪法庭法官在审理案件过程中，发现涉案学校在法治宣传教育、学生心理健康、校园安全管理方面存在法律风险，便主动与学校负责人和

教师进行座谈，梳理剖析了近年来同类型案件的成因及审理结果，为涉案学校提出了精准的司法建议，督促学校加强对未成年人的思想教育、安全教育、自我保护教育，开展校园欺凌专项整治工作，做好安全隐患排查整改。校方认真研判了反映的问题，作出了积极回应，就司法建议内容逐条进行落实整改。②4

信息资讯

敬使用本报分类信息供需双方认真
核有关证明材料，签订有效法律合同
63155218

遗失声明

△薛毫（身份证号：412928197607114414）购买河南宏江房地产开发有限责任公司A4-2304室的购房收据遗失，票号：0292905，金额：50000元，特此声明。

△白英华遗失国际玉城2期2区5#-410房款收据（编号：7011982，金额：290850元），办证费收据（编号：7011983，金额：1960元），声明作废。

△西峡县太平镇商会的登记证书副本遗失，统一社会信用代码：51411323MJY81112XF，声明作废。

△南阳市民用爆破器材与爆破服务行业协会的开户许可证遗失，开户许可证号：J513009390101，特此声明。

△杨依人2018年11月8日的出生医学证明遗失，出生证编号：S410643641，声明作废。

启事

廖海洋及其配偶、父母、子女：
廖海洋（身份证号：413001195003040015）于2008年12月11日在南阳市有所房地产开发有限公司（现公司名称变更为河南省天达置业有限公司）购买南阳市张衡路369号凤凰城花园项目C栋1单元701室（现

20号楼1单元701室）房屋一座，后廖海洋将房屋出卖给本人张青（身份证号：412921195909290081），但未办理相关过户手续。以上转让过程，由于始终无法与你及相关亲属取得联系，导致无法办理过户手续。为此本人张青特发此公告，望你方自本公告发布之日起15日内与本人（联系电话：13803772268）或河南省天达置业有限公司取得联系，配合办理相关手续，逾期将按照相关法律规定办理。
2024年8月30日

待有效资产处置后兑付，现已结束。
特此公告。
卧龙区商务局(代)亚威汽车销售有限公司案件工作专班
2024年8月30日

公告

广大群众：
根据镇平县人民法院作出的《河南省镇平县人民法院执行裁定书》(1999)镇法执字第57-2号和向镇平县不动产登记中心发的《河南省镇平县人民法院协助执行通知书》(1999)镇法执字第57-2号之一及《关于镇平县丰源城市信用社撤销清算组申请执行曾庆中、赵立借款纠纷一案的说明》与雪枫街道办事处和大唐庄村委会出的《关于中肉肉联厂用地的说明》，依据曾庆中《宅基地使用证》(编号96-072)确定该宗地为3800平方米。根据不动产登记规定，对位于新万隆城东侧土地进行籍籍调查，相邻单位(或个人)如有异议，在本公告自发布之日起15日内持书面材料向自然资源局申请复查。
镇平县自然资源局
2024年8月29日

公告

南阳市中共党史学会，统一社会信用代码：51411300755168418N，因长期不开展活动，无法召开会员代表大会，现决定清算注销。请债权人、债务人于本公告发布之日起45日内联系处理相关事宜。
联系人：张园园，联系电话：0377-62298610。
南阳市中共党史学会
2024年8月30日

公告

南阳市亚威汽车销售公司非法集资案，2019年12月20日立案，2020年10月20日由卧龙区人民法院审结，无可追缴资产。